

创造历史最佳,做好全运答卷

菏泽市竞技体育实现跨越式发展

□牡丹晚报全媒体记者 孟 欣

近年来,菏泽体育事业得到长足发展,菏泽市体育局在市委市政府的关怀指导下,体育氛围、体育普及、体育竞技取得了突破性进展,尤其是竞技体育实现跨越式发展,在全运会上实现金牌零的突破,跑出了跨越式发展加速度。

高度重视,深化体教融合

据了解,近日,第十四届全国运动会落下帷幕,菏泽运动健儿代表山东省参赛,交出了2枚金牌、2枚银牌、4枚铜牌的历史最佳答卷。自2017年天津全运会的1银2铜,到2021年陕西全运会的2金2银4铜,菏泽竞技体育经历了一个周期的沉淀和积累,实现了全运会竞技体育金牌零突破,为深入推进体育强市建设,打造竞技体育新高度。

回顾菏泽体育的再次崛起和取得的成绩,离不开各界领导的高度重视和加强重大赛事跟踪保障工作。市委、市政府对全运会

备战工作高度重视,市政府领导多次听取体育工作汇报,拨出专项资金用于保障全运会参赛备战工作。市体育局党组高度重视赛事服务保障工作,制定专门工作方案,跟踪保障菏泽运动员在全运会赛场上争金夺银。市体育局党组成员明确分工,落实责任,靠前指挥,主要负责同志赶赴赛区督战,并现场解决具体问题,极大地鼓舞了广大教练员、运动员的参赛热情。本届全运会,菏泽共有23名运动员取得决赛资格,代表山东省参加了赛艇、皮划艇、国际跤、举重、自行车、滑板等10个项目的比赛,取得了2枚金牌、2枚银牌、4枚铜牌,1项第四名、1项第五名、1项第七名的好成绩,参赛运动员人数、参赛项目、获得奖牌数均突破历史纪录。

在体教融合方面,不断进行深化,逐步摸索、构建出了具有菏泽特色的竞技体育发展新模式。近年来,我市立足全国“武术之乡”地域、人才优势,创新竞技体育跨项选材模式,夯实业余训练

基础,完善青少年体育赛事体系,搭出了菏泽体育的高度和厚度。目前,我市已经形成了“以市体校为龙头、宋江武校和曹州武校为两翼,各级各类学校业余训练队伍为补充”的菏泽特色竞技体育后备人才培养模式,全市业余训练规模常年保持在4000人以上,市级每年向上级运动队和高等院校输送人才140人,“武术+”跨项选材、联合培养、业余训练、向上输送……多元化培养体育后备人才的新途径为菏泽体育发展注入了源源不断的鲜活血液。同时,市体育局积极搭建分层分级赛事体系,深化体教融合发展模式。联合市教育局每年组织开展全市中学生运动会、全市中小学“五人制”足球联赛、全市中小学游泳联赛等涉及篮球、足球、游泳、田径等十余种项目的比赛活动,带动全市中小学3000名运动员参赛,促进优秀体育后备人才脱颖而出。

9月19日,十四届全运会赛艇男子八人单桨有舵手决赛,菏

泽市体育运动学校输送运动员刘威、许华伟协同山东队队友率先冲破终点线,为山东代表团斩获本届全运会第26枚金牌。

加强人才队伍建设,完善奖励激励政策

体育事业的强势崛起,同样离不开政策的引领。菏泽体育不断完善奖励激励政策,充分调动了、教练员和运动员干事创业的积极性。延续并下发了《菏泽市参加重大竞技体育比赛奖励办法》,明确了取得重大竞技体育赛事荣誉的运动员及其教练员的奖励标准,同时为引进做出重大贡献的临时、外聘教练员开通“绿色通道”。同时,采取引进来与走出去相结合的方式,加强教练员人才队伍建设。鼓励支持宋江武校、曹州武校、单县一中等省市竞技体育后备人才培养基地聘请高水平国家级教练员前来任教。积极参加、组织培训班提升我市教练员技术水平,2019年来参加、组织教练员培训班10场次,培训教

练员110人次。此外,不断加大政府购买力度,促进公共资源合理配置。目前全市共有国家级竞技体育后备人才培养基地1个,省级高水平后备人才培养基地2个,市级竞技体育后备人才培养基地11个,体育传统项目特色学校23所,共有注册运动员1202人,强有力地夯实了竞技体育发展根基。

下一步,市体育局将以本次全运会佳绩为起点,继续立足优势,优化竞技体育项目结构,合理配置全市竞技体育资源;深化训练体制机制改革,鼓励和支持社会力量办竞技体育;积极推进体教融合,促进体育教育资源整合;探索与菏泽学院共建“武术+研究院”,推动体育产学研齐抓共进,为体育项目发展插上科技翅膀。大力弘扬敢于争先、勇于突破的菏泽体育精神,咬定目标凝心聚力,以扎实的工作成效,创造更多的“菏泽之最”“山东之最”,为突破菏泽、后来居上做出新的更大贡献。

单县召开提升文体生活群众满意度工作推进会,要求——着力提升文体生活群众满意度

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟 欣) 为进一步提升群众文体生活满意度,11月6日,提升文体生活群众满意度工作推进会在单县体育服务中心召开,推进会对单县各乡镇(街道)群众文体活动开展情况以及群众满意度工作情况进行指导调度。

推进会上,单县各乡镇(街道)文化站站长分别将辖区内近期开展的文体活动和群众满意度工作情况进行汇报。同时,相关负责人分别针对秋冬季送戏下乡活动,文物单位文物安全综合大检查,体育健身器材更换、维修等工作做了详细说明,并提出相关要求。

单县体育服务中心副主任丁书建就单县辖区内健身器材维修、更换和农民运动会工作事宜再部署、再安排,并对下一步工作提出具体要求。据了解,单县体育服务中心组织11

个小组,从8月底开始对单县各乡镇(街道)健身器材进行摸底排查,制定解决方案,10月起,逐步对体育健身器材维修、更换,确保器材正常安全使用。同时,丁书建要求,各乡镇(街道)在开展农民运动会时,要做到一赛四案,即一场比赛四个方案(比赛方案、安保方案、应急方案、疫情防控方案),确保农民运动会安全、有序开展,切实提高群众满意度。

单县文化和旅游局副局长王目超对菏泽市文化和旅游局下发的关于进一步做好群众文化生活满意度调查工作的通知,以及单县文化和旅游局下发的关于群众文体生活开展情况的通报、通知等进行解读。

王目超对单县目前文体生活群众满意度调查工作表示肯定,并提出要求,要抓住乡镇组织活动的重点,在辖区内划片包干、责任到人,切实抓好组

织核心,确保切实行动起来。要抓住问题反馈的重点,对于调查反馈的问题,予以整改解决,针对文化设施少、场所利用率不高的问题在做好疫情防控的前提下,切实把场馆开放到位。要抓住宣传推介重点,悬挂条幅,围绕家喻户晓的目标做文章,让群众即使没有参加活动,也能够知晓活动的开展情况。要抓住协调配合的重点,注意与其他部门做好结合,同时结合社会团体、社会力量举办各类活动。

单县乡镇(街道)各文化站站长纷纷表示,将继续以群众需求为导向,把群众满意度工作作为一项常态化工作开展,以为群众办实事为出发点,丰富群众文体生活,解决群众问题诉求,以群众喜闻乐见的方式,真正打通公共文化服务的“最后一公里”,营造良好的乡村文化氛围。

老年人太极拳教学骨干培训班开班



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟 欣) 为进一步深入实施全民健身和健康中国国家战略,贯彻落实《山东省全民健身实施计划(2021年-2025年)》及省老体协《关于进一步做好全省老年人太极拳教学骨干培训的通知》精神,弘扬中华传统文化,推广普及东岳太极拳,11月9日,由菏泽市体育局主办、菏泽市老年人体育协会承办的全市老年人太极拳教学骨干培训班正式开班,市体育局党组成员、副局长房惠敏出席开班仪式并致辞。

在开班仪式上,房惠敏指出,太极拳运动在菏泽市老年人群体中广泛开展,在增强老年人科学健身意识、丰富老年人体育健身生活、推进菏泽市全民健身事业等方面发挥了积极作用,同时老年人群体也为太

极拳运动在菏泽的深入普及贡献了智慧和力量。

房惠敏表示,东岳太极拳植于源远流长的东岳泰山文化,博采众家之所长,承中国武术之精髓,体现了深厚的齐鲁文化底蕴。各县区老体协、各有关社团组织和单位要制定详细培训计划,努力做好推广普及工作,助力打造独树一帜的山东特色太极拳品牌,让东岳太极拳成为菏泽市的一道亮丽风景线。

牡丹晚报全媒体记者了解到,此次培训为期4天,由韩郁娟、刘军、王旭望担任授课老师,来自全市各县区的学员共计80余人参加培训。

据悉,市级培训结束后,各县区体育主管部门及县区老体协将根据计划全面开展县级培训。

